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Οικουμενικός Πατριάρχης για τον εορτασμό της 
1700ής επετείου από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο: 
«Έχουμε συλλογική ευθύνη κοινής Χριστιανικής 
μαρτυρίας»
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στον επικείμενο εορτασμό της 1700ής επετείου από την 
Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, 
ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
ο οποίος χοροστάτησε την Κυριακή, 16 Νοεμβρίου 2025, κατά 
την Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Βαλίνου, όπου υπάρχει Αγίασμα αφιερωμένο στον Άγιο 
Μεγαλομάρτυρα Μηνά.
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Παρέστη συμπροσευχόμενος ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλικαρνασσού κ. 
Αδριανός, Επόπτης της Περιφέρειας Φαναρίου-Κερατίου Κόλπου, Άρχοντες 
Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., ο. κ. Βύρων Νικολαΐδης, Ιδρυτής και Πρόεδρος του 
Ομίλου PeopleCert και Μ. Ευεργέτης του Ναού, μαζί με τους οικογενείς του, 
ομογενειακοί παράγοντες, καθώς και πιστοί από την Πόλη και προσκυνητές από το 
εξωτερικό.



Παρακολουθήστε σε επανάληψη την Πατριαρχική χοροστασία κατά την 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βαλίνου:

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Ιερολ. Διάκονος κ. Ευλόγιος Τσάτσας, Κωδικογράφος της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου.



Στην ομιλία του, μετά την Θεία Λειτουργία, ο Παναγιώτατος εξέφρασε την 
Πατριαρχική ευαρέσκειά του προς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλικαρνασσού και 
προς την υπό την Προεδρία του κ. Συμεών Σολταρίδου Εκκλησιαστική Επιτροπή, 
αλλά και προς την Φιλόπτωχο Αδελφότητα, για το επιτελούμενο έργο στην 
Κοινότητά αυτή, ενώ αναφέρθηκε και στην εκδήλωση που διοργανώθηκε στο Ναό, 
το απόγευμα της προηγουμένης, με θέμα «Αναβίωση της Ακουστικής της Αγίας 
Σοφίας».

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: O Οικουμενικός Πατριάρχης στην εκδήλωση 
«Αναβίωση της Ακουστικής της Αγίας Σοφίας»
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης συνεχάρη τον διοργανωτή κ. Βύρωνα Νικολαΐδη, 
«όχι μόνον διά την πολλαπλώς εκδηλωθείσαν γενναιοδωρίαν του, αλλά και διά την 
έμπνευσίν του να συνεργασθή με το διεθνούς φήμης Πανεπιστήμιο του Stanford και 
με καταξιωμένους θεράποντες της πατρώας ψαλτικής ημών παραδόσεως, 
προκειμένου να δημιουργήση την μουσικήν πανδαισίαν, την οποίαν απηλαύσαμεν 
χθες και πλέον θα χαίρεται και ο κάθε προσκυνητής και επισκέπτης της 
Κοινότητος αυτής».

Ο Παναγιώτατος υπογράμμισε ότι η επισκέψή του σε αυτή την Κοινότητα έχει ως 
πρώτιστο σκοπό, μαζί με την δοξολογία του Αγίου ονόματος του Θεού, και την 
συνάντηση πρόσωπο προς πρόσωπο με το εκκλησίασμα. «Και εις αυτό, λοιπόν, 
αποβλέπει η έλευσίς μας πλησίον σας σήμερον. Εις το να “κοιταχθούμε”, να 
επικοινωνήσουμε ως μέλη όλοι μας του ενός Σώματος του Χριστού και να σας 
πούμε ότι σας αγαπούμε με όλη τη δύναμη της πατρικής μας καρδιάς», είπε σε 
άλλο σημείο της ομιλίας του, ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στον επικείμενο 
εορτασμό της 1700ής επετείου από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο της Νικαίας.



«Την γενική αυτή χαρά της σημερινής επικοινωνίας μας επιτείνει το γεγονός της 
επικειμένης επισήμου ελεύσεως εις την Βασιλίδα των Πόλεων της Α. Αγιότητος 
του Πάπα Ρώμης Λέοντος ΙΔ´, ομού μετά των Μακαριωτάτων αδελφών 
Πατριαρχών των Παλαιφάτων Θρόνων της Ανατολής, για το ιστορικό γεγονός του 
από κοινού εορτασμού της επετείου της εν Νικαία Α´ Οικουμενικής Συνόδου και εν 
Φαναρίω της πανηγύρεως του Αγίου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, του και ιδρυτού 
της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως. Οι αδελφικές σχέσεις και η αγάπη, την οποία 
έχουμε προς αλλήλους εμείς οι Χριστιανοί αποδεικνύουν ότι πάντες είμεθα 
μαθητές του Χριστού: “Εν τούτω γνώσονται πάντες ότι εμοί μαθηταί εστε, εάν 
αγάπην έχητε εν αλλήλοις” (Ιωάν. ιγ´, 35).

Είναι και πάντα ταύτα, ως και οι θεολογικοί διάλογοι των Εκκλησιών μας, καρποί 
του οικουμενικού ανοίγματος του Πατριάρχου Αθηναγόρου, τους οποίους 
γευόμεθα εμείς, συνεχίζοντες το έργον του με όση δύναμι έχουμε. Σήμερα 
πιστεύουμε ότι δεν δυνάμεθα πλέον να ζούμε σε απομόνωσι, με αυτάρκεια και 
αυταρέσκεια, αλλ᾽ ότι έχουμε ανάγκη ο ένας του άλλου. Έχουμε συλλογική ευθύνη 
κοινής Χριστιανικής μαρτυρίας εις τον σύγχρονον κόσμον, διά την ειρήνην του 
οποίου καθημερινώς προσευχόμεθα και εις τον οποίον κηρύττομεν την αγάπην ως 
το ύψιστον ιδεώδες. Πως θα γίνουμε πειστικοί και πιστευτοί εάν δεν ειρηνεύωμεν 
προς αλλήλους και εάν δεν αγαπώμεν αλλήλους;»



Τον Οικουμενικό Πατριάρχη προσφώνησαν με θερμούς λόγους ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αλικαρνασσού, ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής Επιτροπής και η 
Πρόεδρος της Φιλοπτώχου Αδελφότητος.





















































(Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου)


